Муниципальный этап муниципальной олимпиады школьников начальных классов2011-2012 уч.год. 

 Математика                                                         3 класс
Школа ________________________________________________________
ФИО учащегося _______________________________________________
1. Расставьте знаки действий и скобки так, чтобы выполнялось равенство: 
1 2 3 4 5 =100                                                                                     (2б)
2. Найди те, которые являются делителями числа 6: 

а) 0,1, 2, 3, 6;
б) 1, 2, 3, 6;    в) 1, 2, 3, 6, 12                              (2б.)                                                                                      

3. Укажите правильный перевод единиц времени: 15 мин 2 сек

а) 152 сек  б) 902сек  в) 902 мин                                                      (2б.)                                                                                                      

4. У Данилы в двух карманах 20 рублей. Когда из одного кармана в другой он переложил 6 рублей, то в обоих карманах денег стало поровну. Сколько денег было первоначально в каждом кармане? Обведи правильный ответ.
 16 и 4      10 и 10      6 и 14.                                                            (3 б)
5. Расшифруй комбинацию кодового замка:

а) третья цифра на 3 больше, чем первая,

б) вторая цифра на 2 больше, чем четвёртая,

в) сумма всех цифр равна 17,

г) вторая цифра 3                                                                            (4 б) 

_____________________________________________

6.  Возраст дедушки выражается наименьшим трёхзначным числом, которое записывается различными цифрами. Сколько лет дедушке? 
_______________________________________                  (3 б)


7. Какое число надо подставить вместо Х в уравнение 12: х=7-х,

     чтобы получилось верное равенство? Найди все эти числа. 

        ________________________________________                                                                                                                                        

                                                                                                        (1б +1б.)
     8. Дедушку спросил внук: «Сколько тебе лет?». Дедушка ответил: «Если    проживу половину того, что я прожил, да еще 1 год, то мне будет 100 лет». Сколько лет дедушке?                                                                   (3 б)
________________________________________________________________

   9. Врач сделал 3 укола с интервалом в 30 минут. Сколько ему потребовалось времени? ________________________________   (2 б)
10. Найди закономерность и продолжи:

а) 25,4,100,26,5,130…  
б) 16,48,17,51,18,54… 
в) 8,15,16,30,32,60,64,120…                                                                  (3 б)
11.У Незнайки было 2 целых яблока, 8 половинок и 12 четвертинок. Сколько всего яблок было у Незнайки? __________________    (2 б)
12. На трёх сёстрах были белое, синее и красное платья. Туфли тоже были трёх цветов, но только у старшей сестры цвета туфель и платья совпадали. При этом у средней сестры ни платье, ни туфли не были синими, а младшая сестра была в красных туфлях. Какого цвета было платье и туфли у каждой из сестёр? __________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________       (2 б)

13.Вместо точек поставить соответствующие единицы измерения: 

          а) площадь зала – 60…

          б) скорость поезда – 100…

          в) масса автомобиля – 1…                                                             (2 б)
14. Написано 99 чисел: 1, 2, 3, …99. Сколько раз в записи встречается цифра 5? _____________________________________________________

                                                                                                                   (3 б)
15. Длина прямоугольника увеличилась в 2 раза, а ширина - в 6  раз. Во сколько раз увеличилась площадь прямоугольника?  
______________________________________________________       (3 б) 

16. Карлсон съел яблоко, грушу и персик. В каком порядке он их мог съесть, если каждый фрукт Карлсон ел отдельно? Перечисли все способы.

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________      (3 б)
17. Сколько всего квадратов? 
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  а). 20              6). 14                        в). 12       (2 б)

18. Аня, Женя и Нина за контрольную работу получили разные отметки,   

      но  «2» у них не было. Какую отметку получила каждая из девочек,  

     если у Ани не «3», у Нины не «3» и не «5»

      А. Аня-3                  Б.  Аня-4                             В. Аня-5

          Женя-5                      Женя-3                              Женя-3

          Нина-4                      Нина-5                               Нина-4               (2 б)
19. Отца дедушки зовут Николай Петрович, а сына этого дедушки  зовут Алексей Владимирович. Как зовут дедушку? 

______________________________________________________       (2б)

20. Игра: «Распутай клубок». Замени буквы цифрами и вычисли указанные примеры:                                                                                                                          

	
	РЕШЕНИЕ
	ОТВЕТЫ

	А + А = А
	
	А =

	Б – 2 = Г
	
	Б =

	В + В = Б
	
	В =

	Г + В = Д
	
	Г =

	9 – Г = Е
	
	Д =

	2 + Б = 8
	
	Е =

	

	БЕАА + ББА
	
	

	ЕБАГ + ГДВ
	
	

	ДБД - ЕАГ
	
	


                                                                                             (6 б)

Ключи                                     математика 3 класс
1. Без группировки: 1*(2+3)*4*5 =100;   (1*2+3)*4*5=100; 

             или с группировкой: (1+23-4)*5=100.  (2 б)
2. б   (2 б)
3.  б   (2 б)
4. x+y=20,  x-6=y+6,  y=x-12,  2x-12=20,  2x=32,  x=16 - в первом кармане, y=16-12=4 - во втором кармане.         (3 б)
5. 5381   (4 б)
6. 102 года   (3 б)
7.  3,4            (1 б + 1 б)
8. 1) 100 – 1 = 99(л.)

   2) 99 : 3 = 33(г.)

   3) 33 * 2 = 66(л.)

    Ответ: 66 лет.   (3 б)
9. 60 мин=1 час.    (2 б)
10. а - 27, 6, 162
      Б - 19, 57
      в- 128, 240    (3 б)
11.  8 половинок = 4 целым яблокам

      12 четвертинок = 3 целым яблокам

      4 +2 +3 = 9(яб.)

      Ответ: у Незнайки было  9 яблок.   (2 б)
12. у младшей сестры – красные туфли, белое платье

      у средней сестры – белые туфли, красное платье

      у старшей сестры – синие туфли, синее платье.    (2 б)
13.  60 кв. м,  100 км/ч,  1 т.                    (2 б)
14.    5, 15, 25, 35, 45, 55, 65, 75, 85, 95, 50, 51, 52, 53, 54, 56, 57, 58, 59, всего   

      20 раз.        (3 б)
15.  в 12 раз.   (3 б)
16.  яб., г., п.       г., п., яб.       п.,г., яб.

       яб., п., г.       г., яб., п.       п., яб., г.       (3 б)
17. б       (2 б)
18. в       (2 б)
19. Владимир Николаевич.     (2 б)
20.   (6 б)
	
	РЕШЕНИЕ
	ОТВЕТЫ

	А + А = А
	0 = 0 = 0
	А = 0

	Б – 2 = Г
	6 – 2 = 4
	Б = 6

	В + В = Б
	3 + 3 + 6
	В = 3

	Г + В = Д
	4 + 3 = 7
	Г = 4

	9 – Г = Е
	9 – 4 = 5
	Д = 7

	2 + Б = 8
	2 + 6 = 8
	Е = 5

	

	БЕАА + ББА
	6500 + 660 
	7160

	ЕБАГ + ГДВ
	5604 + 473
	6077

	ДБД - ЕАГ
	767 - 504
	263


Итого максимальное количество баллов: 53.
